



IZJAVA

(Isključivo za medije. Nije zvaničan dokument.)

SEKRETAR

Aruša, 7. april 2015.

Izjava sekretara povodom obeležavanja 21. godišnjice genocida u Ruandi

Najdubljim izrazima poštovanja se pridružujem ljudima sa svih strana sveta koji se danas obraćaju narodu Ruande povodom Međunarodnog dana sećanja na genocid u Ruandi. Genocid počinjen 1994. godine nad pripadnicima plemena Tutsi odneo je živote gotovo milion muškaraca, žena, dece i starijih osoba koji su bili pripadnici plemena Tutsi ili su se usprotivili pokolju nad njima. To je predstavljalo veliki gubitak za porodice, veliki gubitak za državu i veliki gubitak za čovečanstvo.

Patnju koju je pretrpela cela jedna država nikada nisam doživeo. Bez obzira na koliko komemoracija sam prisustvovao, ili svedočanstava čuo, ta ogromna i neutešna bol ostaje nepojmljiva. Međutim, kao ljudsko biće, javna ličnost i jedan od čelnika Mehanizma za međunarodne krivične sudove, izražavam svoju solidarnost.

Odajem počast sećanju na žrtve i divim se izdržljivosti preživelih. Moje misli su sa siročadi, udovicama, osakaćenima, kao i mnogim bespomoćnim žrtvama seksualnog nasilja čije telesne i duševne rane i dalje bole. Zajedno sa Ruandom, odajem počast spasiocima, koji su u nekim slučajevima spašavali ljude po cenu sopstvenog života. Čak i tokom tih najmračnijih dana, kada je izgledalo da je svaki tračak ljudskosti nestao, naša zajednička urođena ljudskost je prevagnula, bilo kroz davanje sigurnog utočišta, davanja hrane, ili lečenja rana. Njihova dela i žrtve predstavljali su iskru koja je omogućila mirnu obnovu i zaceljivanje kolektivnih rana.

Načinjeni su nezamislivi koraci ka ostvarivanju pravde, pomirenja i napretka. Međutim, sećanje, obrazovanje i obnova nikada neće prestati. Priče o užasima, kao i o praštanju i pomirenju, moraju biti prenete na sledeće generacije. Naredne generacije nisu doživele užas genocida, ali na njima je ogromni zadatak da uspeju gde mi nismo – da spreče da naša srca obuzme mržnja prema drugima i da nastave da rade na ozdravljenju čitave nacije.
